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TESTO ATTO

Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-06920
presentata da

GIANPIERO D'ALIA
mercoledì 22 febbraio 2012, seduta n.678

D'ALIA - Al Ministro dell'interno - Premesso che:
con decreto ministeriale n. 5140 del 6 novembre 2008 è stato bandito un concorso pubblico, per titoli
ed esami, a 814 posti per l'accesso alla qualifica di vigile del fuoco del ruolo dei vigili del fuoco del
Corpo nazionale dei vigili del fuoco;
nel Bollettino ufficiale del personale del Ministero dell'interno, supplemento straordinario n. 1/25 del
16 luglio 2010 è stata pubblicata la graduatoria finale del concorso pubblico, per titoli ed esami, a 814
posti per l'accesso alla qualifica di vigile del fuoco del ruolo dei vigili del fuoco del Corpo nazionale
dei vigili del fuoco registrato all'Ufficio centrale del bilancio presso il Ministero dell'interno in data 14
luglio 2010 con il n. 7458;
l'art. 97 della Costituzione prevede che "agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni si accede
mediante concorso, salvo i casi stabiliti dalla legge";
pertanto, per quanto sopra riportato e come dichiarato dallo stesso Ministro dell'Interno, tale
graduatoria rappresenta, ad oggi, l'unico "serbatoio" utile cui attingere per l'assunzione di vigili del
fuoco nei prossimi anni;
dalla data di pubblicazione della graduatoria del concorso sono stati già avviati due corsi di
formazione professionale, il 70° ed il 71° Corso per Allievi Vigili del fuoco, che hanno
complessivamente coinvolto, all'incirca, 1.600 individui;
infatti, fino alla data del 7 febbraio 2011, sono stati chiamati a visita circa 2.900 soggetti, di cui 2.700
circa sono risultati idonei;
rimangono in attesa di chiamata quindi circa 1.100 soggetti risultati idonei;
è ormai trascorso più di un anno dalla visita medica di idoneità;
permane una forte carenza di organico per il Corpo nazionale dei vigili del fuoco,
si chiede di sapere se, alla luce della manifesta carenza di organico in cui versa il Corpo nazionale
dei Vigili del fuoco, il Ministro in indirizzo non intenda avviare, quanto prima, un ulteriore corso di
formazione professionale attingendo a tutti coloro che sono rimasti tra gli idonei al 7 febbraio 2011
onde evitare che decorra ulteriore tempo dalla verifica di idoneità e ottimizzando così le risorse già
impiegate per l'espletamento del concorso e delle stesse visite di idoneità.
(4-06920)
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